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PROPONENTE: Presidéncia 

PROVENIENCIA: DGAG - Secretaria-Geral 

ASSUNTO: ATA DA REUNIAO EXTRAORDINARIA PUBLICA DE CMB REALIZADA EM 27 DE MARGO DE 2018 

Tendo em conta o disposto pelo n.° 2 do artigo 57° da Lei n° 75/2013, de 12 de Setembro, 

proponho a aprovacao da ata da reunido extraordinaria publica da Camara Municipal do 

Barreiro realizada em 27 de marco de 2018. 

O Presidente da Camara, 

(Frederico Rosa) 
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- REUNIAO EXTRAORDINARIA PUBLICA - 

Aos vinte e sete dias do més de margo de dois mil e dezoito, nas instalagdes do Saléo Nobre do 

Edificio dos Pagos do Concelho, sito na Rua Miguel Bombarda, S/n°., na Unido das Freguesias 

do Barreiro e Lavradio, no Concelho do Barreiro, teve inicio pelas dezanove horas e quinze 

minutos, uma reunido extraordindéria publica do Orgaéo Executive da Camara Municipal do 

Barreiro, sob a presidéncia do senhor Frederico Alexandre Aljustrel da Costa Rosa estando 

presentes os seguintes senhores vereadores: Jodo Anténio da Silva Pintassilgo, Sara Isabel da 

Conceig&o Ferreira, Rui Miguel Santos Braga, Sofia Amaro Martins, Alexandra Maria dos 

Santos Gomes Alves Silvestre, Rui Pedro Gaspar Lopo, Pedro Miguel da Cunha Estrela e Bruno 

Jorge Viegas Vitorino. 

O senhor vereador Paulo André Raposo de Assung&o Fernandes por motivos pessoais, 

solicitou a sua substituigéo pela senhora vereadora Alexandra Maria dos Santos Gomes 

Alves Silvestre. 

A senhora vereadora Sénia Isabel Oliveira Lobo por motivos pessoais, solicitou a sua 

substituigao pelo senhor vereador Pedro Miguel da Cunha Estrela. 

A ordem do dia da reunido faz parte integrante da presente ata e encontra-se inserta no final da 

mesma como “Anexo A”. 

PERIODO DE INTERVENGAO DO PUBLICO - 

Atendendo a que a reuniao teve inicio 4 hora de intervengdo do publico, o Sr. Presidente, nos 

termos do disposto no art.° 49° n° 1 da Lei n° 75/2013 de 12 de setembro, decidiu dar inicio a 

este periodo e convidou os presentes a fazer as respetivas inscrigd6es passando 4s 

intervengées. 

A Municipe Rosa Maria David informou que ao ver na televiséo o Programa “Linha Aberta” 

assistiu a uma noticia triste da sua terra sobre a existéncia de um prédio no Lavradio onde 

reside uma municipe com dois filhos menores. Por falta de condigdes da habitagao os filhos 

forma retirados a familia. Perguntou se nado existia uma habitag&o camardria, sabendo que 

existe uma habitagao no Bairro da Camara n.° 40 disponivel podendo ajudar esta familia. 

O Vereador Rui Braga informou que os filhos nao foram retirados & familia tendo sido 

entregues a guarda do pai. Relativamente ao prédio em causa informou que foi proferido 

despacho no sentido de ser cortada a agua ao edificio em virtude do 1° Esquerdo estar a cair
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esgoto para a rua e das varias entidades que fizeram a vistoria entre as quais a Camara 

Municipal do Barreiro, na altura que fizeram a visita ao prédio com o proprietario nao ter sido 

dado acesso a casa onde o ocorria o problema. Outras pessoas moradoras no prédio, também, 

vivem em condigédes desumanas mas que se teria de agir em conformidade com a lei, este 

problema nao ocorre apenas ha um ano mas sim ha mais tempo, estando a tentar resolver o 

problema existente no prédio. 

A Vereadora Sara Ferreira informou que existem inimeras pessoas no concelho do Barreiro 

com condigées degradantes em termos de habitagao, havendo a necessidade de realizar obras 

em casas que sao da autarquia, informando da existéncia de muitos municipes em lista de 

espera para realojamento. 

- ORDEM DO DIA- 

1. Desafetagado de uma parcela de terreno do dominio publico para o dominio privado do 

Municipio, para posterior aquisigao pelo proprietario do Lote 9 da Rua Florbela Espanca 

— Santo André 

A Camara Municipal aprovou por MAIORIA, com 3 votos contra dos Vereadores Sénia Lobo, 

Sofia Martins e Paulo Fernandes, 1 abstengao do Vereador Rui Lopo e 5 votos a favor do PS e 

PSD, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pelo Senhor Presidente, que 

passou a integrar a Deliberagado n° 98/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como 

“Anexo B”. 

2. Processo n.° 756/18 DGFP, Pagamento de Indemnizagado 

A Proposta foi RETIRADA 

3. Aprovagao de contrato de arrendamento com opgao de compra a celebrar entre LIDL & 

Companhia e o Municipio do Barreiro 

A Camara Municipal aprovou por MAIORIA, com 5 abstengdes da CDU e PSD e 4 votos a favor 

do PS, a proposta acima referenciada subscrita e apresentada pelo Senhor Presidente, que 

passou a integrar a Deliberag&o n° 99/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como 

“Anexo D”. 

Foi apresentada uma Declaragao de Voto pelos Vereadores da CDU que faz parte integrante da 

presente ata.
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4. Alteragao ao alvaré de loteamento de reconversao N° 8/2007 — AUGI N° 6, Vale do 

Trabuco/Quinta dos Catarinos - Santo Antdénio da Charneca - Processo 

PMRAUGI/752/1/IV 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Vereador Rui Braga, que passou a integrar a Deliberagéo 

n° 100/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo E” 

5. Alteragdo ao Alvara de loteamento de reconversao N° 1/2013 — AUGI N° 3, Bairro 1° de 

Maio - Santo André — Uniao de Freguesias de Alto do Seixalinho, Santo André e 

Verderena — Processo PMRAUGI/174/2A VOL II 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Vereador Rui Braga, que passou a integrar a Deliberagao 

n° 101/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo F” 

6. Prorrogagdo do prazo de alteragao do Plano de Pormenor dos Casquilhos — Alto do 

Seixalinho - DGU-185 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Vereador Rui Braga, que passou a integrar a Deliberagao 

n° 102/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo G” 

7. Proposta para requalificagéo de equipamentos publicos e apoio aos clubes do 

Concelho 

A Proposta foi RETIRADA 

8. Proposta oferta de manuais escolares 

A Proposta foi RETIRADA 

9. Proposta Memorial aos Combatentes da | Grande Guerra 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Vereador Bruno Vitorino, que passou a integrar a Deliberagao 

n° 103/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo J” 

10. Mogao — Cem anos da Batalha de La Lys - 9 abril 1918 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Vereador Bruno Vitorino, que passou a integrar a Deliberagao 

n° 104/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo K”
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- ENCERRAMENTO DA REUNIAC - 

O Senhor Presidente da Camara declarou encerrada a presente reunido, pelas 00:00 horas, 

nada mais havendo a tratar da qual, para constar, se lavrou a presente ata, nos termos do 

artigo 57.° da Lei n.° 75/2013, de 12 de setembro. 

- APROVAGAO DA ATA - 

As Deliberagées constantes desta ata foram aprovadas em minuta, para efeitos de 

executoriedade imediata. 

Todas as intervencgées feitas no periodo “antes da ordem do dia’, e aquando da apresentagao 

das proposias, encontram-se devidamente gravadas em formato digital (CD), podendo ser 

consultado no armazenamento audio e ficando os mesmos a fazer parte integrante desta ata. 

Para constar e produzir os seus efeitos legais, lavrou-se a presente ata que, apds lida e 

aprovada por UNANIMIDADE na reunido de dezasseis de maio do ano de dois mil e dezoito, 

vai por mim ser assinada, Carla Filipe, Técnica Superior Jurista, que a lavrei na qualidade de 

secretaria e pelo Sr. Presidente da Camara Frederico Rosa. 

Oe Secretaria 

on 
(Fredavico Rosa) (Dr? Carla Filip&) 
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